Отдел образования Ельского районного исполнительного комитета

## ТВОРЧЕСКАЯ ЛИТЕРАТУРНАЯ РАБОТА

## Слезы матери

Казак Анна, учащаяся 9 класса ГУО "Движковская базовая школа Ельского района" День выдался дождливым и холодным. В классе было неуютно, и все мои одноклассники казались какими-то сонными. Шел последний седьмой урок, классный час. Марина Дмитриевна, наш классный руководитель, старалась нас расшевелить, разговорить.

Перед нами был поставлен вопрос: "В чем заключается счастье женщины?". Мне тогда показалось, что на этот вопрос ответить очень легко: счастье в любви, чтобы был хороший муж, достойная работа и заработная плата. Все одноклассники отвечали почти одинаково, и тогда учительница сказала, что счастье женщины в ее детях. Так говорили давно старые люди, так говорят и сегодня...

Прозвенел звонок— и все разбежались по домам. Дома я вспомнила о словах Марины Дмитриевны и стала говорить об этом с мамой. Мы целый вечер вспоминали разные истории, книги, фильмы об этом.

Я поняла, что означают эти слова—близкие и доверительные отношения матери с детьми, благодарность детей за материнскую любовь, за ее бессонные ночи, постоянную заботу о них и семье в целом. Я обняла маму и сказала, как сильно ее люблю и никогда не оставлю. Очень страшно остаться без самого близкого человека на земле. В тот вечер долго не могла заснуть и вспомнила одну женщину, которую увидела случайно на автовокзале в Барановичах, когда была там проездом с родителями.

Женщина вышла из маршрутного такси Минск-Барановичи. В одной руке была большущая дорожная сумка, в другой—телефон. Женщина много раз набирала номер, но никто не отвечал. Она остановилась около нас, и я ее рассмотрела. На вид очень миловидная и интеллигентная. Она заговорила с моей мамой. Из разговора я услышала, что зовут ее Анна Ивановна, приехала она к дочери, которая учится здесь, в Барановичах. Они договорились встретиться на вокзале, чтобы не терять время, потому что Анне Ивановне нужно было уезжать обратно через два часа.

Дочка долго не появлялась, а когда все-таки приехала, то я ужаснулась. Пришла без шапки, растрепанная, в какой-то грязной куртке, с сигаретой.

Анна Ивановна спросила, почему опоздала и в таком виде, но дочка стала грубить и сказала, что сейчас же уедет, если она будет к ней приставать с расспросами. Девица так вызывающе говорила со своей мамой, что женщине стало стыдно, что это происходит с ней, и на ее глазах появились слезы. Они градом скатывались на пальто. Казалось, что все пассажиры автовокзала стали свидетелями этой непростой встречи самых близких людей на свете. Мне так жалко стало Анну Ивановну, которая встала в четыре утра, чтобы привезти продуктов любимой дочери, а она так встретила ее. Она даже не поцеловала и не обняла мать при встрече.

К сожалению, я не знаю, как они расстались, потому что подошел наш автобус. Мы пожелали Анне Ивановне хорошей дороги и разъехались.

В ту минуту мне захотелось пожелать этой женщине счастья и крепко ее обнять. Что-то самое главное в жизни было упущено.

Дай Бог, чтобы ее дочь поняла, что надо беречь маму и любить. И если она не изменится, то страшное наказание ей будет за горькие слезы матери. В данном случае неповиновение матери прежде всего говорит о неповиновении самому Богу.

В Библии говорится, что "глаз, насмехающийся над отцом и пренебрегающий покорностью к матери, выклюют вороны дольные, и сожрут птенцы орлиные!" "Проклят злословящий отца своего или матерь свою!" "Кто обкрадывает отца своего и мать свою и говорит: "Это не грех", тот — сообщник грабителям". "Кто злословит отца своего и свою мать, того светильник погаснет среди глубокой тьмы".

«... Не отвергай наставления матери твоей; навяжи их навсегда на сердце твое, обвяжи ими шею твою. Когда ты пойдешь, они будут руководить тебя; когда ляжешь спать, будут охранять тебя; когда пробудишься, будут беседовать с тобою...»

Слезы у матерей должны быть только от радости и счастья.